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 .... )ت المصروفا(   ... الأصــــــــــــــــول

  من التصنيفات الأصول

 

 أقسام  3 إلى)  الأصول(  تنقسم

  ... أصول متداولة  - 1

  أقسام 8 إلى تنقسمالمتداولة  الأصولطبعا  

   أي لحظهورق نقدي في  أومال  إلىيمكن استبدالها المتداولة  الأصول

  صندوق .1
  بنك .2

  مديون .3
   أوراق مالية .4
   أوراق قبض .5
  المدة  آخر بضاعة .6
         مصروف مقدم .7

  مستحق إيراد .8

 

 ...ة أصـــــــــول ثابت2 - 

  أقسام  5 إلىالثابتة تنقسم  الأصولطبعا 

  شائها نسسة لإؤش تحتاج الميوا مؤسسة إنشاءتعتمد على الثابتة  الأصولطبعا 

 الخمس أقسامهاهي  راح تلاحظ إن اللي تحتاجهفكر و

  راضيأ .1

  مباني .2
   أثاث .3
 معدات آلات .4

  سيارات .5

  

 عندنا قسمين أهم
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  ...أصول غير ملموسة  - 3

  أقسام 3  إلىوتنقسم 

  ورق نقدي أومال  إلىيمكن استبدالها  لاالغير الملموسة  الأصول

 فقط  وهي تستفيد منها

 ف ريال آلا 5تروح لم العليا تلاقي ساعات في  الآن.. تقولون اشلون هذي  أكيد .. المحل ةشهر :ولقسمها الأ

 ريال  500مجمع ثاني نفس الماركة والحجم وكل شيء ولكن في  أيوتحصلها في 

 الغير ملموسة تستفيد منها فقط  الأصوليعني  ةهنا استفاد صاحب محل الشهر

  واضحةوهذي  العلامة التجارية : وقسمها الثاني

  ترع فكرة تستفيد منها كمحل جديد وكذاـتخ واضحةوهذي  براءة الاختراع: والقسم الثالث
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     ... ـومــــــــالخصـ

  

 ي هي لعكس الأصول ال يعني تصنيفها 

 

  مأقسا 3 إلىالخصـوم تنقسم 

  ...ة خصوم متداول - 1

 : أقسام 5 إلىالمتداولة م وتنقسم الخصو

  يعني شيء متداولة اطلب المبلغ منها ظلح أيخصم متداول لملكة في  أناريال سلف  ألف 50ملكة  أعطيت أنامثلا  : دائنون. 1

 دفع  أوراقيها واشتري تسمى ف أبيع الأسهممثلا  : ع دف اقأور. 2

 هيعتببطشهور يعني لي حرية الرأي  5بل ق أسددقادر  وأنا أسددشهور  5 ا بعداخذ من ملكة مثلا قرض واتفقن : لالأجقرض قصير . 3
 القرض متداول 

  طبعا بطبيعته متداولوقت معين  إلىاجل  أوالالف مستحقة باماكني ادفع  10مثلا منو الدوسري تطلبني  : مصروف مستحق. 4

  متداول وبطبيعتهمبلغ مقدم  أوسنتين قدام يعني دفع  أجاروقلت لها هذا  أمانيشقة من  استأجرتمثلا  :م مقد إيراد. 5

 

 

  ...  جلخصوم طويلة الأ - 2

 قسم واحد فقط  لها

 سداد لمدة سنة  آخرريال وتفقنا  ألف 90جوجو الحلوة  الأختمن  أخذتمثلا :  الأجلقرض طويل 

في جوجو حق  ختللأولا  الأجلورق يعني خصوم طويلة اتفاقنا مثبت في  هلا مافي أقولهاالمبلغ  أبيقالت  جاتني جوجو الحلوة بعد شهر
 ا عليها ناتفق لليفي اية السنة ا إلامبلغها 

 

  ... حقوق ملكية - 3

  أقسامثلاث  إلىتنقسم 

 روري يكون عندي رأس مال ضمالك شركة  أنايعني   رأس مال .1

  أربح أو أخسرفي بالي  أحطيعني   رباحأ  (+)2.

  ربحأو أخسر أفي بالي  أحطيعني   خسارة )-( 3.
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 الميزانية  معادلة
  

 حقوق الملكية  +الخصوم =  الأصول

 الحقوق الملكية =  الخصوم -الأصول 

 مشكلة  فيه بعده ما أو =فقط سوا قبل  ) - سالب( الإشارةوحقوق الملكية يجتمعا في حالة  الأصول

  +)موجب(لكن مستحيل يجتمعا في حالة الاشارة 

 مثال 

 حقوق الملكية  -  الأصول = الخصوم

  الخصوم =حقوق الملكية  - الأصول

  )  -سالب ( لأن الاشارة  .. صح الإجابة

 مثال 

 حقوق الملكية  + لأصولا = الخصوم

 + )الموجب ( وحقوق الملكية في اشارة  الأصوللان مستحيل يجتمعا  .. خطأالإجابة 

 
 )- سالبة( الإشارةلكن بشرط بعدها عادي  أو =فقط قبل )  -سالب ( الإشارةيجتمعان في حالة 

 يكون الخصوم بجانب حقوق الملكية ضروري + ) موجب(  الإشارةفي حالة 
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  قاعدة المركز المـالي
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 ؟ قاعدة المركز الماليالاختبار على  أسئلةكيف طريقة 
 

 ..كم سؤال  معطيكأ راح

  الأسئلةكيف طريقة وا وشوف معلى الجدول عندك واوافتح

 

 : صول المتداولة حسب قاعدة المركز الماليمن الأ1 - 

- a يراد مقدم إ 

- b  رأس مال 

- c  مدينون 

- d وراق دفع أ 

 
 

 : من الخصوم متداولة حسب قاعة المركز المالي 2 -

- a بنك 

- b وراق قبضأ 

- c  صندوق 

- d وراق دفعأ 
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  يةــومــر اليــدفت

 

   : هما  ل عملية مالية طرفانلك )ملحوظة (

 يأخذالمدين  ةطبيع .. مدين

  يعطيالدائن  ةطبيع ..  دائن

 
 

 والعكس صحيح  الدائن يساوي المدين أنلكل عملية مالية لابد  أن :ة قاعد هناكو

 يكونوا متساوين في الحساب  روريض

 

 :  على فكرة في لهجتنا العامية أقولكم

 مدين يصنف حسب دفتر اليومية هأي شيء تشتري

  دائن ف حسب دفتر اليوميةنيص هأي شيء تسدد

 
 

ونوراح تفهم في الملخصي مثال أعلى  ي شرحتهالالقاعدة ال واقوطب  
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  راءــــم الشــخص

 

  : قسمين إلىينقسم 

    .. خصم تجاري - 1

 كل السجلات وكذا  لايظهر في الدفاتروهذا الخصم 

  خصم تجارييكون  180 إلى 200من غرض يخفض لك السعر  أيمحل تشتري  أيعند ..مثلاً 

 الخصم هذا  هفي كشوفات هني صاحب المحل مايسجليع )لايظهر في الدفاتر  (كشوفات الغير مسجل في 

 )خصم مكتسب (يسمى  أوويصنف 

  ريال نزلك السعر 20كسبتي  أنتييعني  ، لأن الزبون كسب  !؟ خصم مكتسب هلي
 

    .. خصم نقدي - 2

 هنا  أقولكمتقولون اشلون المدة المحدودة  .. تم السداد خلال المدة المحدودة إذا يظهر في الدفاتروهذا الخصم 

  أسبوعلمدة %  10خصم  وأعلنتعرضت محل سيارات . هـ . اختنا  .. مثلاً

  . هـ. عند اختنا  يظهر الخصم في السجلاتبكذا  الأسبوعينتهي قبل وشريت سيارة  أناجيت 

  لان مدة العرض انتهت  لن يسجل الخصم في الدفاتروشريت سيارة  أسبوعينبعد جيت  اذوإ

 ريال  ألف 600 إلى ريال ألف 750من  سجيب لكز أسعارض يعرض لمدة شهر بتخف عن أعلنتطيف جميل لشركة عبدال ..مثلاً 

 هنا في اللحظة هذي الكل يحاول يشتري وقت العرض 

  خصم نقديويكون شركة عبداللطيف حيث انه معلن عنه  يسجل في كشوفاتويشتري  خلال فترة الشهري يجي لال

 )خصم مسموح به ( ويصنف أو يسمى  

 ولن يسجل الخصم في الدفاتر مايشملني الخصم ويعتبر انتهى العرض بعد شهرجيت  إذا أما
 

  .. ت على معلوما أقولكم

  عئاـبض شخصية مجهولة ىاشتر :وقال.. مثال  أيمثلا لو جاء سؤال ما في 

  مشترياتهنا بضائع هذي تسمى 

  مشترياتيسمى  هشترى تحت مسمى بضائع دون ذكر اسمشيء ي أي

  مدين :المشتريات 



   1434  - 2012  ..إعداد                      جامعة الملك فيصل                                                                 ..   مبادئ المحاسبة
9  

 
 

   .. معلومة 

  مردودات المشترياتارجع السيارة فيها مشكلة هنا تسمى  أبيقلت  أسبوعينواتصلت عليها بعد ،  هـ.ريت السيارة من عند اختنا تشا

  دائن :مردودات المشتريات 

 
 

   ..معلومة 

سمة خايفة على سمعة المحل وقالت لي لكن ب،،  أرجعها أبيعطلت واتصلت قلت تريت من اختنا بسمة ماكينة خياطة وبعد يومين تشا
  مسموحات المشترياتمبلغها كامل بس لاترجعها للمحل هنا تسمى  أعطيك

 دائن :مسموحات المشتريات 

 

 ؟؟ دائنقلت مسموحات المشتريات ومردودات المشتريات  هلي

  خذأي والمدين يعطي  الدائن إنتعطي ماتأخذ ركزوا وشرحتها لكم  لأا

  فلوس وهكذا  مني أخذتشريت سيارة : مثلا   مني تأخذ الأ مدينقلت  هالمشتريات لي

  

  دائن :مسموحات المشتريات 

 حفظ ضروريهذي          دائن  :مردودات المشتريات                                 

  مدين :المشتريات 
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  قاعدة الدخل منشأة تجارية

  

 

 ..روري الحفظ ضفقرات مهمة  6عبارة عن 

 

 هخصم مسموح ب -مسموحات المبيعات  -مردودات المبيعات  -المبيعات  = اتبيعصافي الم 1 -

 

 خصم مكتسب - مسموحات المشتريات  - المشترياتمردودات  -مصاريف الشراء  +المشتريات   = صافي المشتريات2 - 

 

 ول المدة أبضاعة  +صافي المشتريات   = تكلفة البضاعة المتاحة للبيع3 - 

 

 خر المدة آبضاعة  -المتاحة للبيع  البضاعةتكلفة   = )تكلفة المبيعات( ةالمباع ةتكلفة البضاع4 - 

 

  تكلفة المبيعات  -صافي المبيعات   = مجمل الربح5 - 

 

 المصاريف  - الإيرادات+ مجمل الربح   = صافي الربح6 - 
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حــساب المتــاجــرة 
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  حساب ملخص الدخل
   

 

  حساب ملخص الدخل هو نفسه تماماً حساب المتاجرة من حيث الدائن والمدين 

  : تعتبر قاعدة في حساب ملخص الدخل وهي  مهمة هناك نقطةلكن 

   بما يخص السنةالمبالغ في ملخص الدخل  إثباتيتم 

  تدخل حساب ملخص الدخلسنة  إلىمبالغ تدفع من سنة  أي.. يعني 

  يعتبر ملخص دخل لاشهر  11 أو أشهر 9 أما

 كذا نقودها تدخل حساب ملخص الدخل .. ثلا عندك شقة استأجرا منك سنة م

  ماتدخل حساب ملخص الدخل أشهر 9 أو أشهر 6منك  استأجرالو لكن 
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  دفتر اليومية المساعد 
 

 

  الآجلةدفتر يومية المبيعات  1 -

  الآجلةدفتر يومية مردودات المبيعات  2 -

  الآجلةدفتر يومية المشتريات  3 -

  الآجلةدفتر يومية مردودات المشتريات  4 -

 

 ؟جلة بعضكم يقول كيف الآ أكيدطبعا 

 : كالآتيلة حسابية أمثلا تجيك مس
 

  على الحسابريال  2000من محلات ملكة بمبلغ  بضاعةتم بيع 

  نقدا ريال  5000من محلات ابوحرب بمبلغ  بضاعةوتم بيع 

  على الحسابريال  7000من محلات بسمة بمبلغ  بضاعةوتم بيع 

 

 جلة لآدفتر يومية المبيعات ا: وب للمطا

  9000=  7000محلات بسمة  2000  + محلات ملكة 

 

  جلةآ وليستنقدا  لأا !؟ بنا محلات ابوحربماحس ليه

 

 
  أتمنى للجميع التوفيق 

  وأرجو الدعاء لي ولوالدي وللمسلمين 
 


